

Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	sat	misna nakana
NEDJELJA, 30. ožujka ČETVRTA KORIZMENA NEDJELJA SREDOPOSNA Amadeus, Bogoljub	8.00	† Mile i Tomo Svetić; † Vesna i Melkior Lončar
	9.30	† Laura Jelinčić; † Šimun i Marija Vrkić
	11.00	Za sve žive i pokojne župljane
	18.30	† Milan i Terezija Nikšić; † Jela i Martin Jelušić
PONEDJELJAK, 31. ožujka Benjamin, Natalija	18.30	Na nakanu za Tenu Pavlović; † Lidija Leopold
UTORAK, 1. travnja Anastazije, Paulin	18.30	† Ana, Franjo i Vlado Madračević; Za uspješnu operaciju; † Robert Veljković; Zahvala Majci Božjoj za rođenje djeteta; Za duše u čistištu; † Dora Bubnić † iz ob. i Katica Sabol
SRIJEDA, 2. travnja sv. Franjo Paolski, pustinjač	18.30	† Elza i Anton Šitnik; † Damir Vukojević i Pero Ugljarević
ČETVRTAK, 3. travnja Rikard, Siksto	18.30	† Ljubica Pavešić i Jana Živković; † Robert Veljković
PETAK, 4. travnja sv. Izidor Seviljski, biskup, crkveni naučitelj	18.30	Za dobročinitelje, volontere i korisnike župnog Caritasa; † iz ob. Biluš
SUBOTA, 5. travnja Vinko, Irena	18.30	† Vanda Radetić; † Branka Hruš; Za duhovna zvanja u našoj župi
NEDJELJA, 6. travnja PETA KORIZMENA NEDJELJA GLUHA Irenej, Prudencije	8.00	† Rudolf i Mira Srećek; † Vesna Jakelić
	9.30	† Anći Ivušić; † Franjo Tonžetić
	11.00	Za sve žive i pokojne župljane
	18.30	† Damir Vukojević i Pero Ugljarević; † Ankica Kos i Anica Šutić

Izdaje: **ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB**
 tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: www.malaterezija.hr; e-mail: zupa@malaterezija.hr
 Odgovorni urednik: vlč. **MARIO PAVIĆ**, župnik
 Uredništvo: **Martina Kolar Billege** i **Gordana Jerkić**
 Suradnici: **Damir Banić** i **Ivan Huzjak**
 Za potrebe crkve (župe), IBAN: **HR2023400091110129755**
Radno vrijeme župnog ureda: od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati
NEDJELJOM, BLAGDANIMA i DRŽAVNIM PRAZNICIMA ured ne radi.

Za potrebe crkve (župe)



IBAN: HR2023400091110129755

Za potrebe župnog Caritasa



IBAN: HR0823400091511245341



TRNJANSKA RUŽA

Glasiло Župe sv. Terezije od Djeteta Isusa
 Miramarska 92, Zagreb
 1112. God. XXVII. 30. ožujka 2025.



OTAC KOJI NAS PRIHVAĆA I ČEKA

Blagovati s nekim u Izraelskom mentalitetu, a velikim dijelom i u našem današnjem, znači



dijeliti svoju intimu s njim, susresti se s drugim (ovdje grešnikom i carinikom) u jednom radosnom trenutku blagovanja hrane. Tadašnje blagovanje nije bilo kao danas, da se sve nekako rutinski, što brže pojede i popije, a onda svatko na svoju stranu. U Isusovo vrijeme, zajedničko blagovanje uključivalo je i razmjenu misli, osjećaja, najnovijih vijesti pa i dijeljenje životnih poteškoća. Jednom riječju, oni koji su zajedno blagovali su se međusobno prihvaćali i u tome leži ključ razumijevanja današnjeg evandeoskog

odlomka. Isus odgovara pismoznancima i farizejima pružajući im tri prispodobе. Prva govorio o izgubljenoj ovci, druga o izgubljenoj drahmu, treća o izgubljenoj sinu. Ova treća nam je uglavnom svima dobro znana. U svakoj prispodobi biva izgubljeno nešto što je dragocjeno, vrijedno te to stvara tugu i bol. Poduzimaju se koraci da se pronađe ono što je izgubljeno. Pastir traži ovcu, žena traži drahmu, a otac čeka, strpljivo i u ljubavi, svojeg sina. Kada se pronađe ono što bijaše izgubljeno nastaje velika radost. Radost pronalaska je ono što povezuje ove tri prispodobе. Obratimo pozornost na kontekst u kojem su ove prispodobе izrečene.

Isus želi pokazati pismoznancima i farizejima pravu sliku Boga. Oni su, polazeći od slijepog prijanjanja uz zakon, smatrali kako je Bog oštar i grub sudac koji sankcionira bilo kakvo odstupanje od propisa. Propis (zakon) je postao izraz Božje volje u tolikoj mjeri da se Bog izgubio iz vida – odnos prema Bogu proizlazio je iz vršenja zakona, a ne iz aktivnog susreta sa samim Bogom. Bog nije takav. Promotrit ćemo to pod vidom treće prispodobе o milosrdnom ocu.

Otac je podijelio imanje svojem sinu i pustio ga da čini što hoće. Sin je otišao i spiskao sve, te je tada, kada je ostao bez ičega, shvatio da mora raditi da bi preživio. Radio je ali nije uspio zadovoljiti svoje osnovne potrebe, bio je gladan. Plaća je bila premala. I tada je došao k svijesti, u tome trenutku kada je bio najjadniji, shvatio je da je u očevom domu bilo svega obilja. Ondje su i radnici imali kruha napretek. Stoga, shvativši svoju grešku, priznavši samom sebi da je kriv, kreće kući. Otac ga dočekuje radosno (jer ga je iščekivao), i ne dopušta mu da dovrši svoju govor o tome kako ne zavređuje da bude sin već neka radi kao radnik. Otac mu tada daje odjeću, prsten i zapovijeda da se zakolje ugojeno tele. Vraća mu dostojanstvo sinovstva. Stariji sin, koji je bio kod kuće i vršio je sve što je trebalo, vraćajući se s polja, ne želi ući u kuću gdje je bila gozba za mlađeg sina. Otac i njemu pristupa i želi da uđe, ali ovaj mu predbacuje da kako mu nikad nije ništa dao da se s prijateljima provede. Otac ističe kako se treba veseliti jer je mlađi sin bio izgubljen i naše se, mrtav i oživje.

Očevo ponašanje prema oba sina je isto. On ih ljubi i želi da budu sretni. Sreća pak proizlazi iz susreta, iz boravka u očevu domu. Mlađi sin je otišao od kuće i shvatio da bez boravka u očevu domu ne može biti sretan, te da život i radnika u očevu domu biva blagoslovljen. Zato se vraća. Ne jer je bio gladan, već jer je razumio da bez oca i očevog doma i obitelji i zajedništva u ljubavi nema sreće. Stariji sin, koji je boravio doma, u biti nije bio dio tog doma. On prezire svojeg brata, ali prezire i oca. Predbacuje mu kako mu nikad nije ništa dao da se proveseli s prijateljima. Ne spominje nigdje da se proveseli s ocem ili da svi zajedno prirede gozbu, već nisi meni dao. Izgleda kao da i stariji sin ima istu želju kao i mlađi, da se odvoji od očevog doma, od njegovih odredbi i zahtjeva te da sam kroji svoj život.

Otac obojicu prihvaća i čeka. Slika je to Isusovog i našeg Oca, koji želi da svi mi budemo sretni. Kada i učinimo nešto loše, učinimo zlo, kad se odvojimo od Očevog doma, sagriješimo, budemo jadni i u bijedi – i tada nas Otac čeka. Potrebno se pokajati, priznati da smo pogriješili i vratiti se u Očev dom. Pogreška jest grijeh, a grijeh jest narušavanje odnosa prema Bogu ili ljepše rečeno – ranjavanje ljubavi prema Bogu. Put do Očeve kuće u tim trenucima vodi preko sv. Ispovjedi, gdje nas

Otac radosno prihvaća u svoje zajedništvo. Zakon koji poznaje Otac jest ljubav, a ta ljubav zahtjeva da se čovjek u svemu što čini ravna prema Očevim zapovijedima – ljubiti Boga i bližnjega svoga. U hrvatskom jeziku riječ sreća vuče svoj korijen iz riječi susret. Kada susretnemo onoga tko nas prihvaća i voli, tada pronalazimo sreću. To je onaj govor s početka našeg promišljanja kako kod zajedničkog blagovanja imamo radost i međusobno prihvaćanje. To je slika našeg Boga. Otac koji nas poznaje i voli, unatoč našoj grešnosti. Nemojmo se stoga bojati kada nam je teško u životu ili kada nas svi odbace, jer Otac nas nikad neće odbaciti. Nemojmo nikad misliti da smo previše grešni te stoga ne zavrjeđujemo Božju ljubav. Ono što si mi teško priznamo jest da smo u biti svi mi često stariji sin, pa smatramo kako sve činimo dobro a ne želimo razumijete da trebamo Božju ljubav. Tek u razumijevanju da smo grešni i da nam je potrebno svakodnevno obraćenje i da je to jedini put da ostanemo u Očevoj kući, možemo pronaći sreću u ovoj dolini suza. A Gospodin nas uvijek čeka otvorenih ruku ako smo spremni prihvatiti život u Očevom domu.

vlač. Mario Kralj

NEDJELJE U KORIZMI

Korizma ima ukupno šest nedjelja, a od starine svaka od njih ima svoj naziv.



Prva korizmena nedjelja naziva se **Čista**, a tumačenje joj proizlazi iz činjenice da slijedi odmah nakon Čiste srijede ili Pepelnice. Po njima ulazimo u spremnost duhovnog i tjelesnog odricanja, tj. unutrašnjeg i vanjskog čišćenja.

Druga korizmena nedjelja ima naziv **Pačista** ili Pračista. Jedni je tumače da je još čišća od Čiste, a drugi, oslanjajući se na uobičajenu upotrebu prefiksa pa-, da je nešto slabijeg intenziteta od prethodne.

Prefiks pak pra- upućivao bi na izvore pa bi po tom tumačenju značenjski ipak bila snažnija od Čiste. **Treća nedjelja korizme** nije nikada dobila svoje ime, stoga joj je ta činjenica da ga nema kasnije i postala naziv – **Bezimena**.

Četvrta korizmena nedjelja naziva se **Sredoposna**, a tim se nazivom želi naglasiti da su vjernici u svom postu približno oko sredine. Točnije, sredina – od Pepelnice do Uskrsa – pada tri dana ranije, u četvrtak. Ona se naziva i Nedjelja Laetare ("Raduj se!"), a tada se umjesto ljubičastog liturgijskog ruha

može uzeti ružičasto. Također se može diskretno ukrasiti oltar cvijećem, a orgulje mogu nešto jače, ali opet umjereno svirati.

Peta korizmena nedjelja nosi ime **Gluha** ili Glušnica. Do zadnje reforme kalendara 1969. nazivala se Nedjeljom Muke, odnosno tada su se počela čitati čitanja koja su snažnije upućivala na Kristovu žrtvu. Na tu Petu korizmenu nedjelju zastirali su se križevi i slike ljubičastim platnom (to se može i danas činiti), a orgulje više nisu svirale. Zbog takve tišine koja nagovještuje ozbiljnost vremena koje slijedi, nazivala se i Glušnica.

Zadnja korizmena nedjelja je Cvjetna, a naziv joj dolazi od ophoda s grančicama koje vjernici nose u rukama kao spomen na Isusov svečani ulazak u Jeruzalem. I danas se ta nedjelja naziva Cvjetna ili Cvjetnica, ali ima i drugo ime, koje je u ranijim vremenima bilo vlastito prethodnoj – Nedjelja Muke, jer se tada umjesto Evanđelja čita ili pjeva Muka.

Župni oglasi

1. Svete mise možete upisati do rujna 2025. godine;
2. Nastavljamo sa susretima KORIZMENI UTORCI „NADE“ U SVETOJ JUBILARNOJ 2025. godini. Četvrti je takav 1. travnja - NADA prilike; pobožnost krunice počinje u 17.50 sati, sveta ispovijed u 18.00 sati, sv. misa u 18.30 sati. Molimo za grešne i izgubljene, plakat je na oglasnoj ploči;
3. Euharistijsko klanjanje bit će u četvrtak, 3. travnja nakon sv. mise;
4. Pokornička dimenzija korizme posebno se očituje u pobožnosti Križnog puta kojom se želimo pridružiti Kristu patniku. Ovdje u crkvi molimo Križni put svakog petka u 17.50 sati. Ovoga petka, 4. travnja pozivamo ovogodišnje krizmanike i roditelje.
5. Na razini Zagrebačke nadbiskupije, Trešnjevačkog dekanata i naše Župe organiziramo Jubilarno hodočašće u Rim 5. – 11. listopada 2025., prijave su do 1. svibnja. Plakat je na oglasnoj ploči, program je na polici za tisak;
6. „Spasi kunu od propasti, daruj je za 1000 radosti“ projekt je Hrvatskoga Caritasa. Zaboravljene i zametnute kovance hrvatske kune možete donijeti u župni ured i tako pomoći da se, promijenjene u eure, iskoriste za djelovanje Caritasa;
7. U prošlom tjednu obilježili smo Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini, a danas (30. ožujka) nakon svetih misa prikupljat ćemo novčana sredstva za ljude u BiH te unaprijed zahvaljujemo na prilozima;
8. Ministrantski susret je u subotu u 9.30 sati;
9. Svakoga dana prilika je za sv. ispovijed od 18 sati do svete mise;
10. U Župnome uredu možete prijaviti svoje bolesne i nemoćne za sakrament sv. ispovijedi;
11. Najavljujemo! Caritas naše župe organizira akciju „KOŠARICA LJUBAVI“. S obzirom na uvid u potrebe svih naših župljana, a uzevši u obzir njihovu situaciju, prikupljat ćemo hranu (juhe u vrećici, riblje konzerve, mesni narezak, paštete i marmelada, suhe kekse, ulje), higijenske potrepštine (tekući sapun za ruke, gel za tuširanje, šampon za kosu, pastu za zube). Potrepštine za domaćinstvo (sredstvo za pranje posuđa, sredstvo za pranje i održavanje kupaonice, deterđent za pranje rublja, omekšivač). Ako je nekome problem kupovati namirnice, kutija Caritasa biti će kod oglasne ploče te ćete moći dati svoja novčana sredstva. Akcija traje od nedjelje 30. ožujka do 13. travnja 2025. Namirnice možete staviti u kutiju kod oglasne ploče. Akcijom želimo pomoći svojim najpotrebitijim župljanima.
12. Sljedeće nedjelje, 6. travnja bit će prodajna akcija novih stvari u organizaciji Caritasa u dvorani ispred pastoralnog centra. Prihod ide najpotrebitijima u našoj župi.
13. Zahvaljujemo svima vama koji svojim prilozima pomažete našoj župi. Svoje novčane priloge možete uplatiti na žiro račun župe IBAN HR2023400091110129755;
14. Uzmite ponudeni tisak: GLAS KONCILA, MALI KONCIL, KANA, RADOSNA VIJEST i naš župni listić „Trnjanska ruža“.